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Ønsker du en samtale eller besøg af præsten

Jeg kommer gerne rundt i sognet på besøg og tager også gerne imod til 
samtale i Præstegården. Sådanne møder kan handle om både små ting 
og store ting, om liv og tro og det, man bøvler med. Eller måske du bare 
gerne vil, at vi lærer hinanden lidt at kende. Ring eller skriv, hvis vi skal 
lave en aftale.

Venlig hilsen Lotte

Skivum - Giver - Blære

December 2025 - Januar - Februar 2026 Sogn
  &&
Kirke

Dato                 Skivum              Giver   Blære

GUDSTJENESTELISTE

Døbte:  Jens Harry Bay Abildgaard, Giver
Thora Marie Holmgaard Kobberup, Skivum
Oliver Hegelund Eliassen, Blære
Ida Buus Pedersen, Giver
Alfred Hjorth Fyllgraf, Blære
Alma Flohr Buus, Blære

Døde:   Svend Aage Mogensen, Skivum
Jens Jørgen Rasmussen, Blære
Lisbeth Nicoline Junker Larsen, Blære

CJR: Cecilie Juul Rasmussen

Der er ingen gudstjeneste den 21. og 28. december, 25. januar og 22. februar

25. november tirsdag 18.00 Spejderjul

30. november 1. s. i advent 9.30 Kirkekaffe

  7. december 2. s. i advent 9.30 CJR

12. december fredag 9.30 Børnehavejul

14. december 3. s. i advent 9.30

17. december onsdag

19.00 
Musikgudstjeneste: 

Syv stop på vej mod jul 

+ æbleskiver i 

præstegården

19. december Fredag 8.30 Skolejul

24. december Juleaften 14.15 13.00 15.30

25. december Juledag 10.30

26. december 2. juledag
9.30 

Julemorgensang

31. december Nytårsaften
15.00 

Nytår med bobler

  4. januar Helligtrekonger

17.30 
Kort H3k-gudstjeneste 

+ suppe i præstegården

11. januar 1.s.e. H3k 9.30 

18. januar 2.s.e. H3k 9.30 

21. januar onsdag
17.00 

Meditationsgudstjeneste

  1. februar Septuagesima

19.00 
Musikgudstjeneste: 

Kyndelmisse + pande-

kager i præstegården

8. februar Seksagesima 11.00 CJR

15. februar Fastelavn

14.00 
Fastelavn med 

tøndeslagning

25. februar onsdag
17.00 

Meditationsgudstjeneste

  1. marts 2.s. i fasten 9.30

Nye tider nye skikke - vi er sammen om det hele!
Første søndag i advent begynder et nyt kirkeår. Men vi begynder også et helt nyt 
kapitel i vores tre sogne, Skivum, Giver og Blære.
Lotte Lyngby blev den 5. oktober indsat som vores nye præst, og det er vi meget 
glade for. 
Desværre blev den nye præstestilling lavet til en halvtidsstilling på grund af sog-
nenes størrelse. Det betyder, at vi skal fi nde nye veje for at få det hele til at 
hænge sammen. Det er bl.a. besluttet, at Lotte har fri hver mandag og tirsdag. 
Der bliver rullende gudstjenester mellem vores tre kirker, således at der bliver en 
gudstjeneste om måneden hvert sted.
Menighedsrådet har et stort ønske om, at vi efterhånden kommer til at føle os 
som et stort fællesskab – at alle vil bruge alle tre kirker ved søndagsgudstjene-
ster og andre arrangementer i de tre kirker.
Vi har fælles menighedsråd, fælles præst og fælles personale.
Vi prøver i fællesskab at fordele de forskellige traditioner og aktiviteter mellem 
de tre sogne. Det betyder f.eks. at kirkelige handlinger for vuggestue, børne-
have og skole placeres i Blære. Arrangementer, hvor der er efterfølgende hygge, 
placeres i Skivum kirke, så vi kan gå over i præstegården efter gudstjenesten. 
Meditationsgudstjeneste er fast i Skivum. Nytårsgudstjenesten er fast i Blære. 
Cafe og strikkeklub er i Vegger Multi- og Kulturhus, koncerter, fællessang osv. 
ruller mellem alle tre kirker.
Jeg vil slutte med en opfordring til at bakke op om alt det, der sker i vores kirker.
Kom og deltag i Lottes varme og håbefulde gudstjenester, der suppleres af vo-
res meget dygtige kirkesanger og organist. 

På vegne af menighedsrådet, Gitte Petersen



Syv stop på vej mod jul
Onsdag den 17. december kl. 19.00 i Skivum kirke sætter vi kursen mod jule-
stemning med holdt ved syv stoppesteder, der peger frem mod jul. Velkommen til 
De ni læsninger i en lidt lettere udgave med fortælling undervejs og skøn musik og 
adventssalmer at synge med på. Efter en god stund i kirken, går vi over i præstegår-
den, hvor gløgg og æbleskiver vil stå klar.

Nytår og bobler
Onsdag den 31. januar kl. 15.00 i Blære siger vi traditionen tro farvel til det gamle 
år og vender vores sind med det nye. Und dig selv en stemningsfuld optakt til nyt-
årsaften i en smukt pyntet kirke med smuk musik og gode ord. Vi tager forskud på 
midnat og lader propperne springe, så vi sammen kan ønske hinanden et godt nytår.

På tur med de hellige tre konger
Søndag den 4. januar kl. 17.30 i Skivum kirke runder vi 
julen af med en kort gudstjeneste, hvor juletræet er tændt 
for sidste gang, og hvor længslen efter at føle en stjerne vil 
være i centrum. Levende lys på kirkegården viser os derefter 
over i præstegården, hvor der bydes på suppe, fællessang 
og Helligtrekongershistorie.

Kyndelmisse og pandekager
Søndag den 1. februar kl. 19.00 i Skivum kirke fejrer vi Kyndelmisse og lysfest. Vi 
er nu halvt gennem vinteren, mørket viger så småt, og vi byder ind til musikguds-
tjeneste med fokus på håb. Traditionelt har man til kyndelmisse spist pandekager, 
og det bydes der også på denne aften efter kirketid, når der igen vil være dækket 
kaff ebord til os i præstegården.

Fastelavn og tøndeslagning
Søndag den 15. februar kl. 14.00 i Blære kirke håber 
vi at se en hel masse udklædte børn og deres voksne. 
Velkommen til kirke for børn i øjenhøjde med plads til 
både uro og ballade. Efter en kort gudstjeneste følges 
vi ad over i Multihallen, hvor foreningerne i Blære sør-
ger for, at der er fastelavnsboller at spise og tønder at 
slå på.

Meditationsgudstjenester
Onsdagene den 21. januar og 25. februar kl. 17.00 i Skivum kirke er der ro og hvi-
le at fi nde i stilhed og fordybelse og til skønne toner fra orgel og klaver i et kirkerum 
oplyst af stearinlys. Kom og tag et tæppe omkring dig, fi nd 
en plads på en kirkebænk og und dig selv en pause. Lotte 
Lyngby guider ind i stilheden og deler ud af et guldkorn fra 
Bibelen undervejs. I hånden få du en lille bønne med dagens 
ord på. Meditationsgudstjenesten kræver ingen forudsætnin-
ger andet end længslen efter ro. Du behøver hverken være 
kirkevant eller meditationsvant for at være med.

Strikkeklub i Vegger Multi- og Kulturhus kl. 19.00
2. december - 15. januar - 3. februar - 17. marts

Alle er velkomne.

Julekoncert i Blære Kirke
Tirsdag den 9. december kl. 19.00 - 21.00

Lars Jakobsens 
juletrio spiller og 
synger nye og tra-
ditionelle julesan-
ge. De fortæller 
gode historier og 
får alle med om-
kring fællessang.

Den 5. oktober var en mærkedag i mit liv, for da fi k jeg lov at blive indsat i jobbet 
som ny sognepræst her hos jer. Skivum kirke var fyldt, ikke bare med skønne men-
nesker, men også med varme, og jeg føler mig så godt taget imod. Tak til alle jer, 
jeg indtil nu har mødt – jeg glæder mig til at lære mange fl ere af jer at kende.
Jeg er 57 år, og jeg har været præst i næsten 30 af dem. Senest i Sønderholm og 
Frejlev, før det var jeg sygehuspræst i Aalborg, og for længe siden var det i nabo-
sognene Ejdrup, Bislev og Sebber, at jeg havde mit virke. Jeg er gift med Bo, som 
er pædagog ved Globen i Vester Hornum. Tilsammen har vi 6 voksne børn og 4 
børnebørn og et femte på vej. Vi bor i et gammelt hus ved fjorden mellem Barmer 
og Staun. 
Jeg er meget taknemmelig for, at jeg nu skal få lov at være præst i jeres tre fi ne 
kirker og få så gode kolleger og så skønt et menighedsråd, som der fi ndes her. 
Meget er nyt, også for jer, for præstestillingen her er nu skåret ned til at være en 
halvtidsstilling. Det er dog også en af de store grunde til, at jeg har søgt embedet 
her, for den halve ansættelse giver plads til, at jeg kan være mere farmor for mine 
børnebørn og få tid til mere af alt det, som livet også er. 
Jeg glæder mig til sammen med jer at lave det bedst mulige kirkeliv med de res-
sourcer, vi har at gøre godt med. Jeg vil gøre, hvad jeg kan 
for at være hel præst på halv tid, og I skal aldrig tøve med at 
henvende jer til mig. Præstegården i Skivum er nu ikke læn-
gere præstens bolig, men et hus, vi kan bruge til at samles i – 
og her er også mit kontor og samtaleværelse med plads til at 
komme, hvis man vil have en fortrolig snak om småt og stort.
Tak for, at jeg må være jeres nye præst. Jeg glæder mig over 
det, og jeg glæder mig til det.

Lotte Lyngby

A

Kære Skivum, Giver og Blære

rrangementer

Hilsen fra sognepræsten

C aféen i Vegger

Kontaktoplysninger for Skivum - Giver - Blære

Sognepræst
Lotte Lyngby, tlf. 4167 5577, mail: loly@km.dk

Formand
Gitte Petersen, tlf. 2035 3894, mail: petersengitte7@gmail.com

Kirkeværger
Anni Johansen (Blære), mail: kontorhjaelpen@hotmail.com
Susanne Luther Jensen (Skivum), mail: luther@post10.tele.dk
Birthe Pedersen (Giver), mail: birthep2003@yahoo.dk

Graver
Tina Buus Holmgaard, tlf. 2082 2460, mail: sgb-kirker@hotmail.com

Organist
Nikolaj Emil Mortensen, mail: nikolajemilmo@gmail.com

Kirkesanger
Morten Porsborg Rasmussen, mail: morten.porsborg@icloud.com

Vinter/forårsprogram 2026

Alle er velkomne til café-arrangementerne, som arrangeres af menighedsrådets 
caféudvalg. Der er kaff e og rundstykker, og der er altid plads til en hyggelig 
snak og et par gode fællessange. Og det foregår hver gang i Vegger Idræts- og 
kulturcenter, Himmerlandsvej 8, Vegger.

Torsdag, den 15. januar kl. 10-12: 

Vores nye præst i Giver, Skivum og 
Blære sogne, Lotte Lyngby 
gæster caféen og vil gerne præsentere sig selv, fortælle om 
sit liv og sine gøremål, før hun valgte at søge jobbet her hos 
os. 

Torsdag, den 26. februar kl. 10-12: 

Vi får besøg af et kendt navn i caféen: 
Dorthe Elkjær-Gregersen. 
Dorthe har tidligere fortalt om ”Den kloge kone fra Halkær” 
og om høsttraditioner her på egnen. Denne gang vil Dorthe 
fortælle om en anden original fra Nibeegnen – Palle Kristian.

Torsdag, den 19. marts: 

Sæt X ved datoen i kalenderen. 
Indhold annonceres senere.


